
	  
PROCES-VERBAL	  

REUNION	  DE	  BUREAU	  DU	  21	  NOVEMBRE	  2011	  
	  
	  
Présents	  :	  	  
Michel	  SAUGET,	  Président	  
François	  MARTIN,	  secrétaire	  général	  
Patrick	  SCALA,	  Trésorier	  
Dominique	  LEFEBURE,	  Jacques	  TISSOT,	  Bernard	  TANCHOUX,	  Vice-‐Présidents	  

	  
Excusé	  :	  	  
Olivier	  DUPAS	  

	  
Réunion	  des	  salariées	  et	  cadres	  techniques	  	  
	  
La	  réunion	  a	  eu	   lieu	   le	  14	  novembre	  dernier.	  Olivier	  DUPAS	  étant	  excusé	  ce	   jour,	   il	  ne	  
peut	  commenter	  cette	  réunion.	  
Il	  est	  prévu	  que	  les	  salariées	  soient	  présentes	  lors	  des	  prochains	  comités	  directeurs	  pour	  
des	  interventions	  ponctuelles.	  
	  
Organisation	  des	  Championnats	  d’Europe	  à	  Chartres	  (22/25	  nov.	  2012)	  
	  
Dominique	   LEFEBURE	   signale	   que	   le	   dossier	   avance	   bien.	   Des	   soucis	   quant	   à	  
l’organisation	  du	  bassin	  (1800	  places	  assises	  pour	  2500	  souhaitées).	  
Affiches	   et	   logos	   en	   cours.	   Pour	   l’hébergement,	   des	   réservations	   (800	   lits)	   sont	   faites	  
pour	  les	  nageurs,	  délégations.	  Il	  restera	  à	  loger	  la	  presse,	  les	  bénévoles….	  
L’organisation	  des	  transports	  se	  met	  en	  place	  (aéroports/Chartres,	  hôtels/piscine).	  
	  
Schéma	  de	  cohérence	  des	  équipements	  aquatiques	  (M.SAUGET)	  
	  
Nous	  prenons	  connaissance	  d’un	  document	  sur	   le	  bilan	  des	  dossiers	  équipements.	   Il	  y	  
aura,	  suite	  à	  une	  réunion	  du	  7	  novembre	  avec	  la	  DRJSCS,	  le	  CROS	  et	  le	  conseil	  régional,	  
12	   dossiers	   subventionnés	   possibles	   sur	   2013/2016.	   Les	   propositions	   du	   Comité	  
régional	  devront	  être	  rendues	  avant	  fin	  décembre	  2011.	  
	  
Water	  Polo	  
	  
Le	  bureau	  valide	  les	  résultats	  des	  matchs	  joués	  du	  championnat	  régional.	  Une	  discussion	  
s’engage	  sur	  le	  manque	  d’arbitres	  officiels.	  Que	  faire	  pour	  susciter	  des	  vocations	  ?	  



Labellisation	  des	  clubs	  (M.SAUGET)	  
	  
Un	  document	  récapitulatif	  présente	  les	  14	  clubs	  ayant	  déposé	  un	  dossier	  de	  demande	  de	  
labellisation.	   Tout	   est	   en	   bonne	   voie	   sous	   réserve	   de	   régulariser	   certains	   points.	   Les	  
clubs	   auront	   jusqu’en	   septembre	   2012	   pour	   se	  mettre	   en	   conformité.	   Aucun	   club	   n’a	  
présenté	  un	  label	  Animation.	  	  
Dominique	  LEFEBURE	  suggère	  d’alléger	  le	  dossier	  «	  Animation	  »	  et	  le	  bureau	  donne	  son	  
accord	  pour	  qu’il	  soit	  simplifié	  (A	  voir	  avec	  les	  Cadres	  techniques).	  
	  
Aides	  aux	  clubs	  pour	  la	  saison	  2011/2012	  (P.SCALA)	  
	  
L’esprit	  de	  l’aide	  aux	  clubs	  n’a	  pas	  été	  respecté	  la	  saison	  dernière,	  le	  Comité	  ne	  doit	  pas	  
se	  transformer	  en	  agence	  de	  voyage.	  Plusieurs	  solutions	  sont	  émises	  et	   il	  ressort	  de	   la	  
discussion	   que	   l’une	   d’elles	   serait	   de	   prévoir	   un	   budget	   annuel	   et	   réservé	   aux	   clubs	  
labellisés.	   Une	   étude	   financière	   sera	   faite	   par	   le	   trésorier	   en	   fonction	   du	   nombre	   de	  
nageurs	   et	  de	   jours	   concernant	   les	   championnats	  de	  France	   Jeunes,	  N1,	   et	  Minimes	  et	  
Cadets.	  Ce	  projet	  sera	  soumis	  au	  prochain	  comité	  directeur.	  Pas	  de	  changement	  pour	  le	  
trophée	  Lucien	  Zins	  :	  Le	  comité	  assure	  la	  logistique	  et	  réservation	  et	  prend	  en	  charge	  le	  
transport.	  
	  
Questions	  diverses	  
	  

• Etat	  des	  licences	  au	  21	  novembre	  joint	  
• La	   liste	   des	   référents	   ENF2	   et	   ENF3	   est	   validée	   (listes	   jointes)	  :	   les	   candidats	  

rajoutés	  devront	  participer	  à	  la	  journée	  de	  recyclage.	  
• Points	  sur	  les	  compétitions	  passées	  :	  	  

Interclubs	  à	  Chartres	  les	  5/6	  nov.	  :	  RAS,	  bonne	  organisation	  
Demi-‐fond	  régional	  à	  Orléans	  le	  20	  nov.	  :	  nombre	  d’officiels	  insuffisant	  
Faut-‐il	   revoir	   le	   quota	   d’officiels	   par	   club	   lors	   des	   compétitions	  ?	   (1	   officiel	  
obligatoire	  pour	  3	  nageurs)	  

• Congrès	   de	   Reims	  :	   Une	   participation	   de	   150	   euros	   par	   club	   sera	   versée	   aux	   4	  
clubs	  qui	  ont	  participé	  (Amboise,	  Blois,	  Chartres	  et	  Tours).	  Dominique	  LEFEBURE	  
signale	  une	  organisation	  de	  grande	  qualité	  mais	  des	  échanges	  et	  discussions	  trop	  
brefs.	  

• Dominique	   LEFEBURE	   regrette	   que	   les	   organisateurs	   des	   Interclubs	   n’envoient	  
pas	  leur	  PCE	  rapidement,	  retardant	  ainsi	  le	  classement	  DEFINITIF	  des	  Interclubs.	  
Dominique	  regrette	  que	  le	  délai	  pour	  remonter	  les	  pce	  via	  le	  serveur	  soit	  si	  court,	  
ne	  permettant	  pas	  d’éventuelles	  corrections.	  

• Patrick	   SCALA	   s’est	   renseigné	   sur	   les	   contrats	   d’assurance	   des	   véhicules	   de	  
location	  :	  aucun	  ne	  couvre	  le	  haut	  et	   le	  bas	  des	  véhicules.	  Il	   faut	  avoir	  recours	  à	  
son	  assurance	  privée.	  

• Bilan	  très	  positif	  de	  la	  1ère	  journée	  régionale	  Nagez	  Forme	  Santé	  à	  Amboise.	  Cette	  
organisation	  représente	  une	  valorisation	  de	  4	  785	  euros	  de	  la	  part	  du	  comité.	  

• Patrick	  SCALA	  a	  étudié	  les	  comptes	  depuis	  2004/2005	  et	  précise	  que	  le	  déficit	  de	  
la	   saison	   dernière	   n’a	   rien	   d’alarmant.	   Tout	   est	   pensé,	   calculé	   et	   envisagé	   en	  
connaissance	  de	  cause.	  

• Jacques	  TISSOT	  souhaiterait	  que	  les	  récompenses	  de	  la	  Coupe	  du	  Centre	  Eau	  libre	  
soient	  plus	  importantes	  et	  plus	  représentatives	  lors	  de	  l’AG.	  



• Il	  fait	  également	  remarquer	  que	  l’ERFAN	  délègue	  les	  formations	  Assistants	  clubs	  
à	   la	   charge	   financière	   du	   département.	   Il	   regrette	   qu’il	   n’y	   ait	   pas	   de	   retour	  
financier	  de	  la	  part	  de	  l’ERFAN	  et	  une	  participation	  aux	  stagiaires	  est	  demandée.	  
Patrick	  SCALA	  explique	  que	  la	  formation	  Assistant	  club	  entre	  dans	  les	  critères	  du	  
CNDS	  de	   la	   région	  et	  que	   les	   subventions	   reçues	   à	   ce	   titre	   seront	   redistribuées	  
aux	  départements	  en	  fonctions	  des	  dossiers	  établis.	  	  

	  
	  
22h10,	  fin	  de	  réunion	  
Prochain	  bureau	  directeur	  :	  25	  janvier	  2012	  
	  
	  


